

Исх. № 173
от 06.07.2023 г.

Министру промышленности и торговли
Российской Федерации

Д.В. МАНТУРОВУ

Обращение российских НКО по поводу готовящегося запрета на госзакупку импортных аппаратов искусственной вентиляции легких

Уважаемый Денис Валентинович!

В связи с опубликованием на Федеральном портале проектов нормативных актов проекта Постановления Правительства о запрете на допуск иностранных товаров (<https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=139471>), ID проекта: 139471, мы, нижеподписавшиеся, (некоммерческие организации Российской Федерации) выражаем свою обеспокоенность и тревогу.

Проектом предусматривается ввод запрета на закупку аппаратов искусственной вентиляции легких (далее – «ИВЛ»), происходящих из иностранных государств, для государственных и муниципальных нужд. При этом действие данного запрета предлагается распространить на все виды ИВЛ: портативные, для стационарного использования и использования на дому; для взрослых, для детей и для новорожденных.

Принятие такого нормативно-правового акта абсолютно недопустимо в существующих реалиях, ведь в Российской Федерации еще не существует налаженного серийного производства всех видов указанного оборудования. В результате огромное количество пациентов, нуждающихся в искусственном вентилировании, окажутся в жизненно опасной ситуации и не получат необходимое оборудование, некоторые виды которого, к сожалению, в настоящее время возможно закупить только у иностранного производителя.

Невозможность организации закупки ИВЛ в связи с отсутствием большей части заявленной в проекте линейки аппаратов российского происхождения не позволит

реализовать установленные законом права граждан на получение паллиативной медицинской помощи, технических средств реабилитации людей с инвалидностью. Фактически предлагаемый запрет лишит граждан РФ с паллиативным статусом и (или) инвалидностью поддержки в виде предоставления ИВЛ от государства.

Отсутствие возможности закупать ИВЛ у иностранных производителей не позволит реализовать установленные законом права граждан на организацию респираторной поддержки на дому в рамках оказания им паллиативной медицинской помощи, предусматривающей снабжение уже закупленного оборудования расходными материалами, осуществление технического обслуживания и гарантийного ремонта, что повлечет за собой выведение из эксплуатации большей части имеющихся рабочих аппаратов во всей стране. Фактически предлагаемый запрет лишит граждан РФ, уже получающих помощь на дому, возможности продолжать получать необходимые для поддержания жизни медицинские изделия, обречет их на смерть или вынужденную госпитализацию – а значит, на разлуку с близкими, – и более того, повлечет за собой рост расходов государства на стационарную медицинскую помощь и дефицит реанимационных койко-мест.

Отдельно отмечаем, что за последние годы были неоднократно направлены обращения российским производителям с просьбой предоставить для тестирования отечественные аппараты искусственной вентиляции. Однако ни один производитель не смог предоставить такое оборудование.

В связи с вышеизложенным мы с уверенностью заявляем, что принятие такого Постановления напрямую нарушит конституционные права пациентов на охрану здоровья и медицинскую помощь, а также принципы охраны здоровья в РФ, а именно: соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий, приоритет интересов пациента при оказании медицинской помощи, социальную защищенность граждан в случае утраты здоровья, доступность и качество медицинской помощи. Будут нивелированы ранее установленные права граждан с паллиативным статусом на получение медицинских изделий за счет государства, права граждан с инвалидностью на получение технических средств реабилитации.

Мы просим Вас оказать содействие в **соблюдении и реализации прав граждан Российской Федерации** и не допустить запрета на допуск ИВЛ иностранного происхождения для закупок в рамках государственных и муниципальных нужд.

С уважением,

Генеральный директор БФ «Живи сейчас»

Луговая Н.В.

Директор БФ «Вера»

Мартьянова Е.В.

Исполнительный директор БФ «Кораблик»

Акимов Д.А.

Директор БЦ «Верю в чудо», БАНО «Хоспис дом Фрупполо»

Лагутинская С.В.

Директор БФ «Дело жизни – дети»

Поморцева Н.Е.

Директор АНО Агентство медицинских и социальных услуг
«Дедморозим»

Ли Н.Ю.

Учредитель БФ «Дом с маяком»

Мониава Л.И.

Исполнительный директор БФ «АдВита»

Гринберг П.В.

Директор БФ «Образ жизни»

Береговая Е.Б.